

奥巴马重申将关闭关塔那摩监狱

关还是不关,这是一个问题。当地时间21日,美国总统贝拉克·奥巴马在美国国家档案馆发表演讲,指向上届政府采用的“虐囚”反恐法缘于“恐惧”,他同时重申关闭古巴关塔那摩基地监狱的立场。

当天晚些时候,美国前副总统迪克·切尼在美国企业研究所发表演讲,反驳奥巴马的观点,称如果时光倒流,再次处理升级审讯法时,他还会“不假思索地”作出相同“虐囚”决定。

奥巴马:监狱“玷污”了美国形象

奥巴马当天就美国国家安全以及反恐政策作演讲,强调下令关闭关塔那摩监狱是正确之举,因为这座监狱“玷污”了美国的国际形象,违背了“美国传统价值观”,甚至为“基地”组织吸收更多成员提供了理由。

奥巴马说,前总统乔治·W·布什政府的政策给现政府留下一个大麻烦。“我们着手处理的问题就是一个烂摊子,它是一个会招惹法律挑战的误导性实验。”

“我认为,政府在作决定时往往出于恐惧,缺乏深谋远虑,为迎合固有意识形态而梳理现有证据与事实。”

关塔那摩监狱现有240名在押人员。奥巴马今年1月上任后宣布,在1年内关闭这座备受争议的监狱,但这一计划遭遇国会两党部分议员反对。



5月21日,美国总统奥巴马在首都华盛顿美国国家档案馆发表关于国家安全问题的讲话 新华社/路透

切尼:不要“政治迫害”前政府人员

前副总统切尼在奥巴马结束演讲后在美国企业研究所也发表演讲。

他说,那些被批评为“虐囚方法”的升级审讯法实际上在“9·11”恐怖袭击后保护了许多人的生命。

“以往,我是升级审讯法的忠实支持者,现在也是,”切尼说,“现在对这种审讯法的批评主要集中在它与美国价值观不符,但没有一种道德观念允许美国公务员为让恐怖嫌疑人免受某种待遇而牺牲性命。”

切尼还说:“在‘9·11’这种最恶毒、最具毁灭性的恐怖袭击发生后至今的7年半时间里,恐怖袭击没有(在美国本土)再度发生,这一事实不容指责与蔑视,更不用说追究法律责任。”

切尼还警告奥巴马政府不要

要对布什助手以及中央情报局审讯人员展开“政治迫害”。

将恐嫌转押美国是引狼入室?

奥巴马说,考虑到安全和司法方面的需要,美国政府会将一些关塔那摩在押人员转移至美国境内用于关押危险和暴力罪犯的最高安全等级监狱内。

切尼认为,此举“将引发更严重的危险”,相当于引狼入室。

切尼说:“我认为,总统在深思后会发现,此举将把那些最恶毒的恐怖分子带到美国境内,由此将引发更大危机,而政府几年后会因此后悔。”

不过,奥巴马在当天演讲中否认将成立一个所谓的“真相调查独立委员会”。此前,有部分民主党人提议成立这样一个委员会,调查布什政府期间虐待恐怖嫌疑人一事。

杜鹏(新华社供本报特稿)

链接

参院通过战争拨款案 不包括关闭监狱开销

据新华社华盛顿5月21日电(记者王薇 杨晴川)美国国会参议院21日通过一项913亿美元的拨款案,用于伊拉克和阿富汗战争开支,但这不包括奥巴马政府关闭关塔那摩监狱的计划开销。

参议院当天以86比3的投票结果通过这项拨款案,用于在伊拉克和阿富汗的军事和外交行动开支。这一拨款额将使美国用于伊拉克和阿富汗的战争开支总额超过9000亿美元。

根据拨款案,美国国防部将获得730亿美元,其中包括46亿美元用于训练和装备阿富汗和伊拉克安全部队,4亿美元用于训练和装备巴基斯坦安全部队,219亿美元用于购买新式武器装备。

奥巴马政府计划向阿富汗增兵两万余人,使驻阿美军规模在今年年底达到6.8万人。从明年起,阿富汗战争开支将首超伊拉克战争,因此,参议院通过的这项拨款案特别满足了奥巴马政府要求。然而,奥巴马此前提出的为关闭关塔那摩监狱的计划拨款800万美元的要求,却没有得到参议院批准。

险把锁枷扛 却嫌纱帽小

贝卢斯科尼欲修宪扩权

据英国《泰晤士报》5月22日报道,深陷“行贿门”、“离婚门”的意大利总理贝卢斯科尼21日把一肚子怨气撒在议会身上。在一次会议上,贝氏痛批意大利议会“一无是处”并誓言修改意大利宪法,为总理谋取更大的权力。

贝卢斯科尼表示,他将提交一份修改宪法的议案,而且这份议案将以一种“受欢迎的方式”进行,以此来维护各方利益。

意大利议会实行两院制,其中参议院议员322名,众议院议员630名。议会的主要职能有:制定和修改宪法和法律,选举总统,审议和通过对政府的信任或不信任案,监督政府工作,对总统、总理、部长有弹劾权,决定战争状态和授予政

府必要的政治决定权力等。

按照意大利法律规定,不仅议员有权提出议案,拥有50万名成员以上的团体也可以。贝卢斯科尼认为,意大利众议院的议员人数过多,有碍工作效率,他建议人数应该减少到100名。如果贝卢斯科尼的议案获得通过,意大利总理的权力将会大增,包括可以任免内阁部长、解散议会以及召集选举等。

但意大利反对党民主党领导人弗朗西斯基尼指责说:“我要拉响警报,贝卢斯科尼已经控制了媒体,但他却梦想控制一切。”

贝卢斯科尼的执政盟友、众议院议长菲尼也表示,议会并非“一无是处”,它至少可以监督政府的工作。据《中国日报》

首次进行电视辩论 伊朗大选“美国味”很浓

伊朗第10届总统选举竞选活动22日正式拉开帷幕。包括现任总统艾哈迈德·内贾德在内的4名候选人将在20天竞选期内展开角逐,竞选总统一职。

选举将于6月12日举行。在此次竞选中,伊朗将首次举行候选人电视辩论。在这个仍有人高喊“打倒美国”的国家,这次竞选活动的方式却显示了浓厚的“美国色彩”。

据英国广播公司5月21日报道,6月2日开始,参加伊朗总统选举的4名候选人将与对手逐一辩论,一共6场,辩论过程将在伊朗电视3频道播出。出场顺序是5月20日通过抽签决定的。

在辩论开始前,候选人还有45分钟的竞选录像播放机会,用于展示个人风采。而在上次竞

选之前,电视台仅播放了一部包含了所有候选人的录像,以及在第一轮投票后录制的一段胜出的两名候选人的录像。

伊朗内政部选举委员会20日公布了经宪法监护委员会资格审查通过的伊朗第10届总统选举最终候选人名单,4名候选人分别是现任总统艾哈迈德·内贾德、前总理穆萨维、前伊斯兰革命卫队总司令雷扎伊和前议长卡鲁比。

目前,各位候选人已经打响拉票战。内贾德因为近来多次向穷人发放土豆,被对手指责是在用土豆换选票。另外,伊朗20日成功试射一枚射程约2000公里的新型中程导弹,也被认为是帮助内贾德拉票的手段。而卡鲁比、雷扎伊的拉票手法之一则是承诺让女性担任内阁部长等重要职务。据《中国日报》

奸杀伊拉克14岁少女并灭其满门 美军禽兽士兵竟逃一死

据英国《泰晤士报》5月22日的报道,奸杀伊拉克14岁女孩并残忍屠戮其家人的美国士兵斯蒂夫·格林当地时间21日晚被判处终身监禁且不得保释,最终逃过了死刑。

现年24岁的前驻伊美军一等兵斯蒂夫·格林2006年3月在巴格达服役期间,强奸了年仅14岁的伊拉克少女阿希尔·贾纳比,他在发泄完兽欲后用枕头捂住女孩面部,连开三枪将她打死并焚烧尸体。格林和他的四名同伴还残忍地杀死了手无寸铁的阿希儿的父母和刚满6岁的妹妹。

这种令人发指的罪行被揭露后迅速成为西方媒体报道的焦点,也震惊了美国和伊拉克

两国。格林很快被军方开除,并送回国内受审。检察官指控格林犯下强奸、谋杀和妨碍司法等17项重罪,并寻求法院判其死刑。受害女孩的亲属也强烈要求美国处死这只“丧心病狂的禽兽”。

美国肯塔基州的一个联邦法庭5月7日判决格林的罪名全部成立,但当时并未量刑,法官称格林很可能面临最高死刑判决。不过,当地时间5月21日,最后的裁决终于出炉,肯塔基州法院判决格林终身监禁且不得保释。美国有线电视新闻网的消息称,格林最终能逃脱一死是因为陪审团成员就判其死刑无法达成一致意见。据《中国日报》

普京“绯闻女友”低调生子 父亲名单排了一长串



卡巴耶娃曾是雅典奥运会艺术体操全能冠军,2007年加入普京的“统一俄罗斯党”后开始从政



的父亲。

出生于塔什干的卡巴耶娃一直不乏追求者。到莫斯科后,她首先获得了俄男足队员马克西姆·布兹尼金的倾慕,他给她写情诗、情歌,赠送贵重礼物。不过,他最终没有赢得卡巴耶娃那颗骄傲的心。

达维德·穆谢利阿尼是幸运得多,这位仪表堂堂、家庭背景良好的少校警官,虽然结婚并且比卡巴耶娃大13岁,但还是赢得了她的好感和

真爱。他们的浪漫史持续了3年,但最终不堪“狗仔队”之扰而分手。不过,分手后两人仍然经常在一起,穆谢利阿尼开车接送卡巴耶娃。理论上,不排除孩子的父亲就是穆谢利阿尼的可能。

曾在英超阿森纳队踢球的菲利普·森德罗斯也可能是卡巴耶娃儿子的父亲。有消息说,卡巴耶娃去年夏天去过英国,并在那里结识了这位著名的瑞士中后卫。此后两人见了

几次面。

有消息说,奥运会花样滑冰冠军、国家杜马体育委员会主席安东·希哈鲁利泽早就盯上了卡巴耶娃。虽然不在同一个委员会工作,但这并不能影响两位杜马议员经常见面。不过,如果他是孩子的父亲,卡巴耶娃没必要隐瞒,因为至今他还是单身。

媒体曾报普京离婚准备娶卡巴耶娃

值得一提的是,俄罗斯媒体对社会名流的私生活、尤其是个人感情问题从来不乏兴趣,但这一次面对卡巴耶娃却似乎变成了“睁眼瞎”,就连以披露内幕著称的《共青团真理报》也保持沉默。

这可能与“卡巴耶娃将与普京结婚”的“假新闻”有关。去年4月,《莫斯科记者报》发表了普京已与妻子离婚、即将与卡巴耶娃结婚的离奇。这则消息迅速传播,造成巨大轰动。结果,这份发行量达15万份的报纸被勒令停刊。闻新芳

中国率先破解“肺、肝等器官纤维化”难题

纤维化,实质上就是组织器官硬化,直接后果是器官功能衰退甚至完全丧失。美国卫生部统计,因病死亡患者中,45%死于组织器官纤维化。因此逆转纤维化成为刻不容缓的医学难题。专家指出,当前必须解决三大问题:第一,许多纤维化患者因为不知道而不重视治疗,一旦发展到严重程度,为时已晚,或者因高昂的医药费而放弃治疗。这就要求,临床诊断上要明确告诉患者隐藏在其他病种中的纤维化问题。第二,慢性肺病、肝病等为何久治不

愈?传统临床习惯一直把病毒作为治疗靶点,忽视逆转纤维化,其实逆转纤维化才是治愈的关键。第三,当前临床上确实缺乏直接针对“纤维化”的药品,即使已明确诊断为纤维化的患者,也只能靠激素、干扰素类药物暂时控制病情,而激素、干扰素治疗又有很大的副作用,90%的激素、干扰素治疗被迫中断。因此,研制有效逆转纤维化的药物成为当务之急,这也是30年来国际医学界久攻不下的难题。2005年6月,杭州国际

呼吸病研讨会上,胡卓伟教授(中国教育部“长江学者计划”特聘教授,协和医科大学博士生导师、留美归国学者、我国纤维化研究及药物研发带头人)郑重宣布,一种安全逆转纤维化的生物制剂——化纤维胶囊已研制成功,展示的药理试验及临床报告让中外专家兴奋无比。三年来,这一重大医学成果让众多肺纤维化患者走出恐慌的阴影,让艰难的呼吸顺畅起来。2008年2月,另一个专门针对肝纤维化的“化纤丹胶囊”也相继问世了。胡卓伟教授说,希望

这一成果截断慢性肝病走向硬化和癌变的通道,让肝病患者安心、健康。

由“全国抗组织纤维化江苏工作站”和协和医科大学药物研究所共同举办的“肺、肝纤维化科学治疗专家咨询会”5月28日在常州召开,邀请全国抗组织纤维化华东组组长,胡卓伟教授研发团队核心成员黄寿海主任现场免费为患者解答疑难问题、确立治疗方案。机会难得,提前预约。(仅限30名患者) 预约电话:025-83691939; 013951703947。

专治脑瘫、帕金森、痴呆的神经修复专用药问世

我国首个富含层粘连蛋白LN、脑源性神经生长因子BDNF及神经节苷脂GM的神经修复专用药问世,该药改变了传统单一制剂修复神经的局限,可全面、快速修复受损的神经细胞,促进大脑二次发育,重新构建神经网络,进而恢复脑瘫、中风、帕金森、老年痴呆等脑病患者大脑对肢体的支配功能。经上海、北京等多家权威医院临床观察,对治疗各种脑病有效率达87.78%。BDNF可以促进人体运动神经元的发育,促进受损运动神经元的存活和轴突再生,对小儿脑瘫、脑外伤、脑中风等各种运动神经元受损而导致的运动障碍(比如偏瘫)恢复有重要治疗作用。

GM是神经营养因子的增强剂,可促使神经轴突和树突的再生,加强神经细胞营养,减少损害细胞的死亡,减轻水肿,改善神经功能的恢复。

LN是一种富有潜力的神经突起促进因子,对神经元的存活和神经突起的生长有很大的促进作用,在神经细胞的发育过程中起到刺激细胞粘着、细胞运动的作用,还能刺激神经损伤后再生迁移和分化。这种联合应用GM、BDNF、LN三种物质作用脑病的治疗模式,为广大脑病患者带来了康复的曙光。康复热线:02583603076; 051081935316; 051261250731; 051981868635